
  

Pietarsaaren kaupungin vanhusneuvosto  Pöytäkirja 15.3.2023 

 
 
Ajankohta: 15.3.2023 klo 10.00–12.25 
 
Paikka: Svenska gården 
 
Läsnäolijat:  
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja 
Pentti Silvennoinen, varapuheenjohtaja 
Helena Ahlstrand 
Ari Tarvula (Rauni Kuutin varajäsen) 
Anna-Maija Nylund 
Antero Varila  
Tuomo Syri 
Bertel Widjeskog 
Anna-Liisa Holmero (osallistui ei-kutsutun varajäsenen ominaisuudessa) 
Kurt Hellstrand, sihteeri, kaupunginhallituksen edustaja 
 
 
§ 1 Kokouksen avaaminen 
 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 10.00 ja toivotti osallistujat tervetulleiksi. Paikalla oli 
uusi jäseniä, joten jäsenet esittäytyivät toisilleen.  

 
§ 2 Päätösvaltaisuus 
 

Todettiin, että esityslista lähetettiin ajoissa ja että kokous on päätösvaltainen. 
 
§ 3 Pöytäkirjantarkastajan valinta 
 

Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin Bertel Widjeskog. 
 
§ 4 Yhdistysten ehdotuksia toiminnaksi 
 

Yhdistyksiltä ei ollut saapunut uusia ehdotuksia toimintaa varten. Meneillään olevan 
Ikiliikkuja-viikon (13.–19.3.) johdosta esitettiin kuitenkin, että se tulisi huomioida 
ikääntyneiden parissa ensi vuonna. 

 
Keskusteltiin ja päätettiin, että lokakuussa järjestettävän Vanhustenviikon aikana 
järjestetään tilaisuus, jossa vanhusneuvostolle annetaan mahdollisuus esittäytyä 
kaupungin asukkaille. Paikaksi ehdotettiin Campus Allegroa tai seurakuntakeskusta. 
Tarkempi ohjelma laaditaan syksyn ensimmäisessä kokouksessa. 

 
Ehdotettiin, että järjestetään kokous yhdessä hyvinvointialueen edustajien kanssa. 
Kokouksessa tiedotetaan organisaatiosta ja sen palveluista. Aihe: Hyvinvointialueen 
palvelut. Ehdotettiin, että kokous pidetään toukokuussa. Jotta myös liikuntaesteiset 
voisivat osallistua kokoukseen, tulee kokous järjestää myös verkon kautta hoitolaitoksiin. 
Kaupunginhallituksen edustaja selvittää mahdollisuuksia kaupungin kanssa.  

 
 
 



§ 5 Neuvoston toimintasuunnitelma 2023 
 

Toimintasuunnitelma jaettiin, käytiin lyhyesti läpi ja muutama päivämäärä korjattiin.  
 
 
§ 6 Hyvinvointialue 
 

Antero Varila tiedotti hyvinvointialueen asiakas- ja potilastietojärjestelmästä, nk. ASPO-
hankkeesta. 

 
§ 7 Kaupunginhallituksen raportti  
 

Kaupunginhallituksen edustaja selvitti lyhyesti kaupunginhallituksen viimeisimpiä 
päätöksiä. Asetettiin kysymyksiä siitä, miten Pietarsaaren seudun Kävelyn, pyöräilyn ja 
kestävän liikkumisen ohjelma toteutetaan ikääntyneiden keskuudessa. 

 
 
§ 8 Kokous seudun vanhusneuvostojen kanssa 
 

Suunniteltu seudun vanhusneuvostojen kokous pidetään 30.8. Svenska gårdenissa. 
Kaikissa vanhusneuvostoissa on suhtauduttu myönteisesti tapahtumaan. Jäseniä 
kehotettiin pohtimaan ohjelman rakennetta.  

 
 
 § 9 Omaishoitajien ääni 
 

Marianne Hietala, omaishoidon koordinaattori, osallistuu kokoukseen 19.4. Anki Elvström 
Folkhälsanilta osallistuu myös mahdollisesti. 

 
 
§ 10 Yhteistyökumppanit 
 

Puheenjohtaja on yrittänyt saada yhteyden Voimaa vanhuudesta -ohjelmasta vastaaviin, 
siinä onnistumatta. 

 
Tiedotettiin Lionsin konsertista Vanhustenviikon aikana. 

 
§ 11 Tietoa tapahtumista 
 

Pietarsaari-sovellus ja vikailmoituspalvelu VIRHI uudelleen ajankohtaisia. 
 
§ 12 Muita asioita 
 

Kurssin ”Mina berättelser - Minun tarinani” vetäjäksi ehdotettiin Ellen Strömbergiä ja 
Anita Salmea. 

 
Senioreille on tarjolla useampia kursseja, joille voi ilmoittautua. Puheenjohtaja laatii 
koosteen tarjottavista kursseista. Ikäinstituutti järjestää kursseja esimerkiksi liikunnasta 
ja ravinnosta. Svenska pensionärsförbundet (SPF) järjestää kursseja muun muassa IT-
palveluista ja pankkipalveluista.  

 
Yhdistyksiä kehotettiin laatimaan kooste toimista, joita tehdään piirissä. 

 



Yhdistyksiä kehotettiin tiedustelemaan, löytyisikö heidän keskuudestaan kiinnostusta 
toimia kouluvaarina ja koulumummona. 

 
Maire Sivusen kirjeen osalta, joka koski ikääntyneiden ja toimintarajoitteisten vaikeuksia 
laskeutua uimahallin isoon altaaseen ja nousta sieltä, päätettiin heti lähettää kirje 
liikuntapalvelupäällikkö Tove Janssonille. 

 
Todettiin, että omaishoitajien maksutonta uimahallikäyntiä koskevaa valtuustoaloitetta ei 
ole vielä käsitelty kaupunginvaltuustossa. 

 
Ragne Kommonen on ollut yhteydessä puheenjohtajaan ja esittänyt toiveen, että 
vaikuttamistoimielinten ja hyvinvointialueen yhteyshenkilöiden yhteystiedot tulee olla 
käytettävissä. Hän peräänkuulutti lisäksi asiakirjaa, joka sisältäisi terveydenhuollon, 
sosiaalipalvelujen ja muiden asukkaita palvelevien laitosten tärkeät palvelunumerot. 
Kommonen on myös sitä mieltä, että palvelujen digitalisointi ei huomioi asukkaita, joilta 
puuttuu tietokoneyhteys. Palvelupiste voisi olla ratkaisu tähän. 

 
 
§ 13 Seuraava kokous 
 

Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 19.4. klo 10.00 Svenska gårdenissa.  
 
§ 14 Kokouksen päättäminen 
 

Kokous päätettiin klo 12.25. 
 
 
 
 
  
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja  Kurt Hellstrand, sihteeri  
 
 
 
Bertel Widjeskog, pöytäkirjantarkastaja 

  
 
  
 
 
 


